

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8.
Telefon száma 55-88.
HÍRDETESEK ES NYILTERE VÁLÓ
KÖZLEMÉNYEK FELVEZÉSA KIADÓHIVATAL.
PÁRISBAN FÜGGŐNKÉSGÜNKNEK:
John F. Jones & Co. 21 bis, Faub. Montmartre.
Frankfurtban a M. Deube G. L. de Tára.
Bécsben: Danneberg L., Kornhausgasse Nr. 7.
Daire M. Adolff, I. Wallsele Nr. 6-8.
Hassenstein et Vogler, L. Wallsele Nr. 10.
Moskva: Rostoff Szeleste Nr. 2.
Dreuzik A. Stabenhausen Nr. 2.
Schalk Henrik, I. Wallsele Nr. 14.
és valamennyi hirdetőiroda.

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8.
Telefon száma 55-88.
KÉRZATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.
CSAK SÉRMENTES LEVÉLEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETESI DÍJ:
Félévre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre ... 20 Ft. | Egy negyedévre ... 5 Ft.
Két évre ... 35 Ft. | Egy hónapra ... 1 Ft 50 Kr.
Külföldre: 3 hónapra Németországba 6 Ft 70 Kr.
Francia, Olasz, Orosz, Török, Svéd, Spanyol, angolokba, Svájc, Rómában és Svájcban, valamint azaz országokba, melyek a postai-működésben tudnak, negyedévre 1 Ft 50 Kr.
Egy szám ára 6 Kr.

Budapest, június 9.

Tjra kezdődik a kvóta-quadrille. Hamarjában nem is tudjuk, hogy már a hányadik változatosság kedvéért új figurát rendeznek a táncos-párok és ezuttal követelemlend érinkeznek egymással. Ez a szóbeli tárgyalás. Báró Bányi miniszterelnök már ma Bécsbe utazott, Lukács pénzügyminiszter és a magyar delegátusok csak holnap érkeznek oda. Az osztrák bizottság tudvaleg már megválasztotta a szóbeli tárgyalásra kiküldendő betes albizottságot, a magyar bizottság pedig holnap vagy holnapután végzi el ezt a formáságot. Mert formás az egész. Az írásbeli üzenetválaszok teljes eredménytelensége után alighihető, hogy a betesbizottság szóbeli tárgyalásai sikerre vezetnek. Minthogy a magyar deputáció ismétlenül kifejezte és legutóbbi üzenetében is hangsúlyozta a teherviselési képesség alapján való számitási rendszerhez való ragaszkodását, míg viszont az osztrák deputáció ezt kerekén visszautasította, s mindeket fel megmaradt a maga elvi álláspontján; nem igen várható a szóbeli tárgyalások rendjén sem valamely kölcsönös megállapodás a számitási alap dolgában. Itt körülmenyek közt a szóbeli tárgyalások nem is tarthatnak sokáig s egy-két nap alatt bevégeződnek, ha csak a magyar deputáció nem tőr meg az osztrákok ellenállását az által, hogy kijelenti készségét a kvótának az eddigi számitási alapon való jelentékenyebb fölemeléséhez. Ez megtörténhetik s akkor az osztrákok, kik elvegre csak nagyobb terhet akarnak a magyar államra kényszeríteni, bizvást elállhatnak az általuk javasolt számitási alaptól, vagyis a népesedési kulcs szerint való arány-számitástól.

A magyar közvélemény bizonyos fásultsággal nézi már ezt az egész kvóta-harcot, mert tisztában van azzal, hogy bármi történjék is, a magyar állam vereséggel kerül ki a küzdelemből. A kérdés lényege elvégre is nem az, hogy melyik számitási alap fogadjatik el, hanem az, hogy felemel-e a mi kvótánkat, vagy sem? Arra pedig bárki is merget vetni, hogy felemeljük. Csak az iránt lehetünk bizonytalanságban, hogy mennyi aldozattal elégti ki majd a fönyelmd magyar nagylelkűsködes az osztrák kápiszságot. A magyar kvóta-bizottság veget vehetne már ennek a bizonytalanságnak is. Mit alakoskodik? Legyen bátorsága az őszinteséghez és valjia meg, hogy mily mértékig hajlandó az osztrákok kápiszságának például dobni a magyar szemt elékeiket.

Ausztriában még a reménye is elveszett annak, hogy a parlament munkaképes legyen ismét. A bécsi lapok szenzációs híreket tárlalnak föl s ezzel a kedélyeket még jobban izgatták. Azt híresztelték, hogy a parlament feloszlátása minden ellenkező hírdacára is küszöbön áll. Gróf Thun német feladatát vállalt magára, mikor a német baloldalt le akarta csillapítani s ha csak nem büvész, aligha fog célt érni. Az osztrák parlament súlyos beteg s gróf Thun még mindig nem akarja a konzervenciákat levonni. Azt hiszi, úgy tehet Bécsben is, mint tett egykor Prágában, mikor még nem volt oly szerencsés, mint most, hogy az ifjúségek támogatják. Egyedüli reménye még az alkotmányhü nagybirtokosok pártjának hazafiságában van s azt akarja rábírtani arra, hogy a németek és a szlávok közt mint közvetítő szerepeljen. A kérdés csak az, hogy lesz-e ennek a pártnak akkora befolyása, hogy az ellemtelteket elsimíthassa. Ez azonban nagy kérdés.

Senki előtt nem titok ma már, hogy a kormányok csinálják a választásokat s naiv lélek kell hozzá, hogy valaki a képviselőházakban a népi igazi politikai telfogását lássa. De annyira egy kormányt sem ment meg a szemérmelenségben, mint most a német birodalmi kormány. Ott egy választásos választási miniszter van: Posadowsky. A szó igazi értelmében egy választási manifesztumot adott ki s ebben megmondta, hogy célja a szocialdemokracziának halálós döfést adni. Ezt azonban aligha éri el, mert tudvaleg minden szélös pártot ép a kormányok ostobasága és baklövésére nővel nagygyá.

A francia képviselőház antiszemita csoportja minden követ megmozgat abból a célból, hogy a nagy párisi lapok pártfogását a maga számára megnyerje. Az antiszemita most küldöttségekben küldönik meg azoknak a lapszerkesztőknek, a kik Zola és Dreyfus ellen állást foglalnak, ezt a maifestást. Rochefort, a kit most a szocialisták gúnyosak hevesen támadnak s viselt dolgait napról-napra szellőztetik a „Petite Republicue”-ben, elég ostoba volt, hogy egy ily deputáció fogadját s nagyon hevesen kikelt a zsidók ellen. Ez a zsidóellenesség újabb keletű s tisztán szemérmes okokra vezethető vissza. Rochefort azelőtt nagy barátja volt a zsidóknak s ma is még ke-

belbarátja s mindennapi vendége az őz Donnyernek. Az antiszemita „Libre Parole” annál nagyobb deliziával írja meg, hogy Rochefort milyen künföntetleg fogadta az antiszemitaikat. Még ravaszabban jártak el az antiszemitaik, hogy a „Petit Journal” rokonszenvét is megszerezzék. Bejelentették magukat Judet föszerkesztőnek, de ez valószínűleg intést kapott Marianne igazgatótól vagy az igazgatótanáستól, a melynek zsidó tagjai is vannak s mikor az antiszemita deputáció odacélt, ő már nem volt otthon. Ezek nagyon barátságos hangon tartott köszönő levelet hagytak az írószámban. Csodálatos módon Mayernek, a Gaulois szerkesztőjének elmulasztották a köszönőlevelét kifejezni, noha neki több érdeme volna erre, mint Judetnek, mert Mayer — ámbár zsidó — nem átalátja az antiszemitaikat udvarolni.

A kvótai kormányzó szék betöltése még mindig a diplomáciai akciómozgások stádiumában van. Kezdetben az a hír volt elterjedve, hogy Abdul Hamid szultán már beleegyezett abba, hogy György herceg neveztesse ki kormányzóvá, miután beállta, hogy további ellenszögölése egy sem használna semmit, aztán Pétervárról az a hír érkezett, hogy a cászár hajlandó elfogadni a szultán jelölését, feltéve, hogy ebbe a nagyhatalmak is beleegyeznek. Ez a képzelhető legkonkuszabb dolog, tekintettel arra, hogy néhány héttel ezelőtt, mikor Desevad bey Pétervárról idözött épen a kvótai kormányzó kérdésben, az orosz fölhivatalos lapok megvették a hitet a világnak, hogy a cászár a szultán proposícióit visszautasította. Most azonban csak diplomáciai játékokról van szó, mert az oroszok nagyon jól tudják, hogy a többi nagyhatalom csak abba a jelöltbe fog beleegyezni, a kit Oroszország akar s miután Oroszország nem akar senki mást, csak György herceget, a szultán azt ajánlhatja, a kit akar, a hatalmak mindenkit vissza fognak utasítani. A kvótai kormányzó székére tehát még mindéig nincs alkalmas jelölt.

A török képviselőház baloldaltának, a mely a legutóbbi választásoknál a mandátumok kétharmad részét szerezte meg, ugyilátszik szakadás fog beállni. A baloldalt vezérfeleit politikai céljuknak tudvaleg az Svédországgal fennálló unio felbontását tűzték ki célul s ennek a programmnak határozott képviselője a Steen-miniszterium lapja a Dagblat. Most aztán dr. Ibsen Sigurd, a nagy Ibsennek egyik fia, a ki már több rápirat adott ki a „Verdens Gang” című lapban, mely szüntelen tekinélves baloldali orgánum, egy cikket írt a letesítendő „nemzeti királyságról”, melyben azt hangsúlyozza, hogy Oszkár király harmadika, Karoly herceg, a ki csak a minap vette föl Ingeborg dän hercegnőt, legyen Norvégia királyja. Ez az eszme nem új, Ibsen eskis abban különbözik a baloldalt többi tagjától, hogy ezt a választást már küszöbön állónak mondja s a baloldalt az előkészületek megtételére szólítja föl.

A helyzet Ausztriában.

A kormány s a jobboldal.

Az alkotmányhü eseli nagybirtokos-pártnak jövő vasárnap Prágában tartandó értekezletén — mint bécsi tudósítók jelenti — dr. Bömmreuther kereskedelmi miniszter is részt fog venni, a ki ez alkalommal képet fog adni a politikai helyzetről, melyhez aztán az értekezlet tagjai is hozzá fognak szólni. Ezzel „kapsolalban a kereskedelmi miniszter állásával is fognak foglalkozni. A helyzetre nézve jellemző az a határozati javaslat, melyet tegnap a lengyelek klubjában elfogadtak, mert ez azt mutatja, hogy a kormány és a jobboldali pártok két nagy közeledés történt. A katolikus néppárt ismét szorosabban csatlakozott a jobboldalhoz, a mit Wolfnak legutóbbi beszédében a trienti hercegpártok ellen tett kifakadásával indokol. A helyzetnek egy további tünete a „Narodni Listy” egy cikke, melyben az államesinyvel fenyeget és jelenti, hogy mértékadó körökben azaz foglalkoznak, hogy Ausztria alkotmányos szervezetét más alapokra fektessék.

A lengyel klub kommunikeje.

A lengyel klub kommunikeje szerint a klub — mint Bécsből jelenti — tegnap egyhangulag a következő határozatokat hozta:

A lengyel klub sajnálatát fejezi ki azon, hogy az ellenzéki pártok magatartása a lengyel klub, illelőleg Milusky képviselő kérdésével szemben a fennálló házszabályok mellett lehetetlenül teszi a képviselőház minden hasznos munkáját az állam és a lakosság érdekében és a kormányt arra kényszeríti, hogy újra az alkotmány 14-ik szakaszát vegye igénybe, hogy a legsürgősebb állami szükségleteknek parlamenten kívüli úton tegyen eleget. Abban az őszinte meggyőződésben, hogy az állam és az országok érdekeinek az alkotmányos élet egészséges fejlődése felel meg, a lengyel klub kifejezi azt a forró óhajtását, hogy a rendes parlamenti tevékenység biztosítása érdekében a cseh-német nemzeti viszály mind előbb elintéztet nyerjen a két viszálykodó nép közös megegyezésével és készen nyilatkozik, hogy gróf Thun kormányának e cél elérésére irányított törekvéseit ezúttal is törhetetlenül támogatni fogja. A lengyel klub rendületlenül ragaszkodik a képviselőházi jobboldal fennállásának alapját alkotó, az 1897. évi válasz-fóiratban kifejezésre juttatott elvekhez.

Közéletünk.

☉ A jog és a kötelesség könnyen megkülönböztethető egymástól.

A jog előnyt képez a számomra, melylyel élek, ha akarok. A kötelesség pedig teher, melyet viselnem kell. Akár azért, mert magam vállalkoztam rá, akár azért, mert rám parancsol az állam törvénye.

De az állam fölfedeztek olyan jogokat is, melyek kötelességek. Megajándékoznak alattvalóikat oly előnyökkel is, melyek terhekkel járnak s kényszerítik őket, hogy ezekkel az előnyökkel éljenek.

Az állam például gondoskodik a közegészségügyről. Jogot ad a polgárnak, hogy olesón gyógyíttathassa magát. De egyszersmind ráparancsol a községre, hogy orvost tartson és ráparancsol az egysre, hogy az orvos fizetéséhez hozzájáruljon.

Az állam iskolákat állít a gyermekek számára. A szülőnek joga van gyermekét odaküldeni. De ezt a jogot rá is parancsolja az állam. Elni kell vele, akár akarja a szülő, akár nem. Ily értelemben ez tehát nem jog, hanem kötelesség. Aztán ha a szülő elküldte gyermekét az iskolába: fizetnie kell a tanításért. Ugy tekintik, mint ha jogot venne igénybe, s megfizetnie. De ha nem él a joggal, meghintetik. Mert ebben az esetben már egy tekintik, mint ha kötelességet szegne volna meg. Ilyen kaeskarigós utakon jár az állam jogjajá.

A katonai szolgálat is oly kötelesség, mint az iskolalátogatás. Csak hogy emez nem veszik oly szigorúan. Az ifjúság bizonyos korban tartozik az iskolába járni. A férfinenem lényegűs pedig bizonyos más korban katonaszkodni tartozik.

A katonát az állam látja el szolgálatainak ideje alatt. Ad neki kocsit, lakást, sőt eljártatja leggyerrel is. Igen helyesen, mert kötelességet teljesít az állam iránt, mely nem a saját elhatározásaitól függ, s melyet el kell végeznie.

Az iskolába járó fiúnak az állam nem ad kocsit, s még a tankönyvet sem kapja ingyen. Pedig ő is kötelességet teljesít, melyre az állam törvénye kényszeríti. Sőt tanpénzt kell fizetnie, ha ennek a kötelességnek eléget akar tenni.

Olyan jogon, a melyen a tanpénzt fizetik, meg lehetne fizettetni a katonát is, azért, mert a leggyer használata-ára megintjaik.

És mégse akarják belátni, hogy a tanpénz-zedés valósigos jogi abszurdum oly országban, hol törvény mondja ki az iskolakötelezettséget.

A főváros iskoláiban még célirabb az eset, mint iskolákban. A tanév elején felveszik a gyermekeket az iskolákba, aztán kiröjrik a szülőkre a tanpénzt. A ki fizetni tud, az megfizeti, de a ki nem tud fizetni, annak a gyermekén állanak bosszút.

Most vizsgáljuk föl, nem akartak vizsgálód bocsátani azokat a gyermekeket, a kiknek szülői meg nem fizetik a tanpénzt.

Azok a gyermekek tanultak az egész éven át. Volt köztük sok jeles tanuló. Nem vettek se a városnak, sem az államnak semmit. Legföljebb annyit, hogy mint szegény emberek gyermekei jöttek a viagara. És most onnált elebb a város, s megfenyegeti őket, hogy egy esztendőn kitöröl az életükből.

Szerencsére a város csak a fenyegetésnél maradt. A tanácsban győzött a humanusabb félfogás. Az illető gyermekek nem fogják elveszíteni az esztendőt. De hat a város bizony másként is határozhatott volna.

És joggallop-e az, midőn ilyenmi megtörténhetik? Nem-e tartják elérkezettnek az időt a kormányon, az oktatásnak az igyesség való telétére? Nem-e akarják észrevenni, hogy ezen az uton, minden felekezeti érzékenység megsértése nélkül, a legnagyobb szolgálatot tehetik a magyar iskolának?

A háborn.

Cap-Haitienből érkezett hírvést jelenti, hogy ott az a hír kering, hogy kedden reggel fél hat óra körül Caimaneras mellett nagy ráközetet vírtak. Ót amerikai hadihajó állíllólag erősen bombázn kezde az erődítési műveket. Valóságos golyózapor volt, a mely az erődökön belül számos épületet lerombolt. A spanyol tüzérség élénken visszatüzlét és egy darabig helyt állott. Az amerikaiak tüzeése azonban nem gyengült és a legtöbb lövés megtette hatását, úgy hogy a spanyolok végül kénytelenek voltak feladni a parton elfoglalt állásukat és a városba visszavonulni. Kesőbb a lakosokkal együtt onnan is visszavonulni kényszerültek. A kerületi parancsnok elrendelte Caimaneras leröjtését, senhogy átadják. A spanyolok még egy utolsó kísérletet szándékoznak tenni arra, hogy az amerikaiak partaszállítását megakadályozzák.

Forradalom a Filippini-szigeteken.

Newyork, jun. 9.
A „World” levelezője Hongkongból azt táviratozza, hogy ott az a hír van elterjedve, hogy Manila elesett s a fölkeiók Aguineldo és Fanita vezérlete alatt megszállták a várost. Wildmann, a hongkongi amerikai konzul korainak tartja ezt a hírt, de azt hiszi, hogy Manila eleste három napon belül várható.

Madrid, jun. 9.
Hir szerint Manila helyőrsége inkább az amerikaiak fogságába kerül, minntsem lemészároltassa magát a lázadókkal.

Madrid, jun. 9.
A Fabra-ügnökség több előkelő államférfi nyilatkozatát közli a Filippini-szigeteken történtek által előidézett helyzet ügyében. Correa hadügy-miniszter kijelentette, hogy a Filippini-szigetek fő-kormányzója a végsőig fog védekezni. Sitvela, a

konzervatívok vezére, azt hiszi, hogy nagy elhatározásokra van szükség és olyan szabadelvű kormányt kell alakítani, a mely rátermelt arra, hogy megküzdjön a helyzettel. Fegos Armijo elérkezettnek látja a pillanatot arra, hogy a hatalmak közbenjáró lépéseket tegyenek. Lopez Dominguez tábornagy azt hiszi, hogy európai intervenció várható, még ha Spanyolország nem léri is azt, mert a Filippini-szigetek kérdése egész Európát érdekli.

Amerikai expedíció Kúbará.

Washington, jun. 9.
Shafter tengernagy parancsnoksága alatt 27.000 emberből álló amerikai csapat indult el legnap Tampából. A hadsereg 21.000 gyalogosból, ezvezenben 16 rendes ezredből és 11 önkéntes ezredből, továbbá 5 lovas századból, 4 üteg könnyű, 2 üteg nehéz tüzérségből és 1 hadmérnöki zászlóalpból áll. A hadseregnek pénteken vagy szombaton kell Sanjago de Kuba elé érkeznie, a hol azonnal megkezdik a partraszállást.

Shafter tábornok hadserege tegnap távozott el Tampából 29 szállítóhajón. Négy hadihajó kísérete az expedíciót szállító hajóhadat, a mely három rajba van osztva. A hadsereg három hónapra való élelmi szert vizs magával. A tüzérség 16 nagy ostromagyuból, mintegy 80 gyorstüzelő és tábori ágyúból áll.

Expedíció Puerto-Ricóra.

Washington, jun. 9.
A Puerto-Ricoba rendelt expedíciót Coppinger tábornok fogja vezényelni, a kit Leo tábornok fog helyettesíteni. A Puerto-Ricót megszálló hadsereg körülbelül 20.000 emberből fog állni, melynek nagy része lovas.

Spanyol minisztertanács.

Madrid, jun. 9.
Ma minisztertanács volt, a mely főképp a hadi intézkedésekkel és a tengerészeti hadműveleti tervével foglalkozott. A miniszterek az elhatározott intézkedésekről nem nyilatkoztak. Azon tengerészeti miniszter ma este Cadixba utazik, hogy megzemlje a védelmi részköröket, különösen abból a szempontból, hogy mi módon volna a hajóhad erősítendő.

A spanyol képviselőház ülése.

Madrid, jun. 8.
A Filippi szigeteken történt események következtében mindkét kamara kisebbségi csoportjának vezérletánés voltak Sagasta miniszterelnökkel.

Sagasta meggyőzött igyekezett őket annak szükségéről, hogy tekintve az események komoly voltát a költségvetési tárgyalások haladéktalanul befejezendők és ki kellene jeleníteni, hogy a kamara állandóan együtt maradjon.

Salmoron (republikánus). Robledo (konzervatív dissidens) és Barrio (karlista) ellene nyilatkoztak.

Az egyes pártvezérek kijelentették, hogy a kamara ülése folyamán nyilatkozatokat fognak tenni a Filippini szigeteken történtekről, mire az értekezlet elhalaszott.

Ezután a többi képviselő és szenátorok gyűlék üssze a teremben.

Sagasta állott fel szólásra és ezeket mondta: A spanyol népnek ferias komolysággal kell a rossz híreket fogadnia. A Cavite előt érrollanul történt vereség óta a kormány csak három táviratot kapott. Az első követellett a spanyol hajóraj elpusztítása után érkezett távirat megsejtül, hogy elégedés eszköz al rendelkezésre a védelemre és hogy szamitannak a ben-szülöttre. A második távirat azt jelentette, hogy Aguineldo felkelőezert egy amerikai hajón a Filippini-szigetekre szállították és a lakosság lázadásra bírni igyekeztek, a mit azonban nem fog elérni. A harmadik távirat az, a melyet ma már közöletettek.

Sitvela, a konzervatívok vezére, felajánlotta támogatását a háza vesztésére, figyelmeltette azonban a kormányt arra, hogy a kormány szerepe arra szorítok, hogy egyszerű szemlézője a házat sújtó bajoknak.

Romero Robledo (konzervatív dissidens) szintén hajlandó támogatni a kormányt, de csak abban az esetben, ha a kormány minden erejét kizárólag a háza és érkei megvédésére fordítja. Szólt ezután télen-séggel vádolja a kormányt és azt mondja, hogy 39 nap telt el, a nélkül, hogy a kormány valamiféle határozatot hozott volna.

A Filippini-szigeteken a spanyolok részéről kifejtett védelmezési módja arra készlette az amerikaiak könnyen aratot dicsálat által félvezetett benszülöttéket, hogy a spanyolok felségét ne sckra becsülje.

Szólt végül azt mondja, hogy ha a kormány most lealázó békét kötne, vagy údegen segítség-hez folyamodnék, minden erejéből tiltakozni fog ellene.

Barrio (karlista) azt mondja, hogy a kormány nem érdem ugyan bizalmat, mégis számíthat a karlisták támogatására mindenben, a hol a spanyol terület integrálásának megvédéséről van szó.

Salmoron hasonló értelemben nyilatkozt.

Mela (karlista) gáncsolta a titkolózás rendszerét és azt mondta, hogy „oly nép, a mely Szedant jegyzetette fel és halgat, nem érdemli meg, hogy a történelemben helyet foglaljon.

Sagasta miniszterelnök azt válaszolta, hogy a kormány a Filippini-szigeteken történeket sem nem okozja, sem nem felelős azért, hogy mily utat követett Cervera. A kormány nem tehet teleplezésekkel, mert az nem lenne hazafas.

Washington, jun. 9.
A képviselőház és a szenátus képviselőinek ma tartott értekezletén egyszerre jutottak a hadi költségek fedezéséről szóló bill tekintetében. A szenátus által az ezüstpénzek véresen előálló veretési nyereségre vonatkozólag besztart határozatot módosított formában megtartották.

Newyork, június 9.
Az „Evening Journal”-nak jelentik St.-Thomasból: Marias Puerto-Rico fő-kormányzója kiutasította Bett angol konzuli titkár San-Juanból azzal vádolván, hogy az Egyesült-Államoknak hírek küldött. Bett-tel nagyon rosszul bánlak és 56 óraa bebörtönözték. Az angol főkonzul tiltakozására a kormányzó a san-juani angolokat nyíltan azzal vádolta, hogy a kiköbön lerakott tengeralatti aknak tervét elárulták. Harminez alattvalót maga elé idézett és behatón kihallgatta őket és számasat közölköz 24 óráig fogva tartott. A távirat megjegzi, hogy a valóság az, hogy a tervek Macias több alárendelt tisztje árulta el, a kik az amerikaiakkal rokonszenveznek.

VIDÉK.

* Néggyűlés az önálló várméretület mellett. Debreczen város lakosai e hó 12-én, vasárnap, nagy népgyűlést rendeznek az önálló várméretület és nemzeti bank érdekében, melyre a függetlenségi pártot is meghívták. A párt részéről Kossuth Ferencz, Labatos Miklós, Sinay Gyula, Kiss Albert, Marjay Peter és Komjáthy Béla országgyűlési képviselők utaznak le, a kiket a város ünnepelesen fog fogadni.

* Szocialista táborítás. A szabolesmgyei szocialisták ismét forrongani kezdenek. Apagyon, hol a múlt hónapokban történt zendülések alkalmával is a legerősebben dühögött a félrevezetett nép, mint Nyiregyházaól táviratozza tudósítók, ujabban megint a leghevesebben fellépett a szocialista laz. A kolompocsi titkos gyűléseket tartottak, melyeken feltelenül izgattak, egyszersmind különböző módon fenyegettek a mezei munkásokat, ha azok igazolványokat mernek magoknak vállalni. A bíró és a jegyző pedig agyonmással fenyegettek, ha tovább is javasolni próbálják a népek az igazolványok kiváltását. A esendőség, hogy megakadályozza az esetleges nyílt lázadás kitörését, a főkompost, Kiss Pál György gazdag földművest, nyolc társával együtt letartóztatá s bekísérte a nyiregyházi ügyesség börtönébe.

* Baja város közgyűlése. Baja város törvényhatósági bizottsága e hó 8-án Solanvassz főispán előlét alatt rendes közgyűlést tartott. Napirend elé a főispán szép beszédében emlékezett meg a királyi koronázásának évfordulójáról, majd ugyancsak a főispán indítványára jegyzőkönyvieg adott részvetének kifejezt a közgyűlés Lipót főherceg elhunytja fölött. A napirendre utalva elhatározták, hogy a város ezúttal külön városi fogyasztási illetéket fog vezetni bor, sör, palinka, bus, lial, ezet és élesztő után. A városi közközhízzat teljesben utjalakítják. A közgyűlés híadás közöletét szavazta a bajai takarékpénztárnak abból az alkalomból, hogy a bajai árvaház alapja javára ötezer forintot, a letesítendő árvéti kut cédijára pedig tízezer forintot adományozott. Végül elhatározták, hogy a bajai zsidó hitközségnek iskolai fenntartására eddig adott évi ezerötszáz forint segélyt kétezerötszáz forintra emélik fel.

* Abrányi Kornél beszámolója. Abrányi Kornél június 9-én mondotta el, mint lapunknak táviratozta, lésszámoló beszédét Nagyujvámban, választókörleté legutóbbi közgyűlésén. Abrányi beszámolóiban azokat az alkotmányos nehezégeket fejtegette, melyek az eddigi vámközösség fenntartásának utjában állának és azokat a demokratikus reformokat, melyekre az országnak szüksége van, hogy a külön várméretületi járó gazdasági és politikai nehezégeket minden valsig és rázadás nélkül győzhesse le. Abrányi Nagyujvámból Szomajomba ment.

UJDONSÁGOK.

— június 9.

— Személyi hírek. A király ma Sturdza román miniszterelnököt magánkihallgatáson fogadta. — Stefania özevgy trónörökösné Bécsebe érkeztek. — Lajos Viktor főherceg és a hesseni nagyherceg tegnap delután együtt megvették a jubileumi kiállítás. — Frigyes és Ruiner főhercegek, valamint Mijevy branzai herceg tegnap Bécsbe érkeztek. — Giella főhercegnő szombaton Münchenből Bécsbe értezik, vasárnap pedig, egy napra Znaimba utazik, leánya Seifried báróné látogatására. — Herceg Hohenlohe birodalmi kanצלár, mint Berlinből táviratozta, a napokban Parisból Scillingfürstbe utazik s onnan e hó közepe táján visszatér Berlinbe.

Urnapja.

A katolikus világ a régi szokásához híven ma is mély áhitattal s igaz bensőséggel ünnepelet Urnapját. A templomba járóknak hívos, kellemes idő kedvezett s a körmenet is ez tette élvezetessé. A fővárosban különösen a Mátyás-templom fele volt nagy a zarándokok, mert ebben tartották a hivatalos főistenütszetelet. A templomban és a körül helyiely-közel vezedelmes tolongás keletkezett, de senkinek nem történt baja. A rend fenntartásában a rendőrségnek a katonaság is segédkezett s a disztértől a 32-ik és 86-ik gyalogezredek zenekarral, a templom előtt pedig a 23-ik gyalogezred egy diszszázada s zenekara voltak felállítva.

A templom szentélyében foglaltak helyet a Budapest állomásozó tábornokok, a tulsó oldalon Perczel Dező helyügyminiszter, Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter, Szalay Imre miniszteri tanácsos, a Nemzeti Múzeum igazgatója, Rudnay Béla főkapitány, Benczky Lajos pestmegegyi alispán, Márkusz József polgármester, Halmas János polgármester, Ochsauer ker. előjáró, továbbá az egyetem rektora s dekjánai, számos fővárosi bizottsági tag. A többi padsorokot a helyőrség főtisztjei és az általuk közönség töltötte meg. Az istentisztelet alatt jelen voltak a várbeli leányiskolák felhívruhas növendékei, az I. kerületi gimnázium tanuló ifjúsága, a kerületi plébánosok, segédlelkészek, egyesületi tisztszókkal.

A misét Bogisich Mihály címzetes püspök tartotta a hercegprímás helyett annak megrogallt egészségé miatt, dr. Jemes Antal és Boszky segédlelkészek s több növendék segédletével. A templomi énekdar zene-kíséret mellett Vavrincez Mor E-moll miséjét adta elő. Előadásra került még Mozart Ave verum-a, Cherubini O salustis hostia-ja s Führrer Robert U-

1898
gyógymok
PAPIROKRA
di
zek
8.
OLD
48.
URDÓ
pellier
S.
Zalá
erencz

Deum-a. A magánzólamokat *Ertl* Anna, *Favri-necse*, *Juhász* Ferenc és *Kretschky* Károly adták elő, míg az orgonán *Denzl* Oskár játszott. Az utczán négy helyen voltak zöldre gyáltyal, virágokkal feldíszített oltrók. Es pedig a városban, az ur-utczában, tárnok-utczában s a Szent-Háromság-terén. A körmenetet az egyesületek s a tanulóifjúság nyitotta meg, miközben a gimnázium tanulói szép egyházi karéneket adtak elő; utánuk haladt a 23-ik gyalogezred dísz-százada s zenekara, mögöttük pedig baldachin alatt Bogich püspök a szentséggel a papság követte, utánuk a notabilitások s a közönség. A körmenet közben a díszbe öltözött koronáság s a Ferenc József nevelő-intézet ifjúsága kivont karókat tartott. A fehér ruhás leánykák virágokat szórtak föl, úgy hogy mire a körmenet visszatért a templomba, az utvonat tarkított a sok virággal. Közül egy óra hosszát tartott, míg a körmenet a Szent-Háromság-, ur- és tárnok-utczán az oltrók előtt megállapodva ismét a templomba visszatért, a hol folytatódott az istentisztelet. A 23-ik gyalogezred díszszáza urfölkörműtáncok, áldozások és evangélium-ör sorozat adott, s ezzel az ünnep véget ért.

A katonaság mise után zeneszó mellett vonult vissza a kaszárnyákba, a nagy sokaság pedig szép rendben lassankint elszéledt.

A belvárosi főplebánia-templomban reggel hét-kor kezdődött az urnapi istentisztelet. A templom zsúfolásig megtelt ünneplő közönséggel, iskolás fiúkkal és fehérbe öltözött leánykával. Az első padosban városi hitvitéségi tagok ültek, élükön *Prohászka* Ferenc IV. kerületi előjáróval. Az ünnepi mise után, melyen *Kirner* Károly belvárosi apát-plebánus celebrált, megindult a körmenet a szertartások, Ferencieknek, az egyetemi templomnál és az angol kisasszonyknál fölállított oltrókhoz. A körmenet impozáns volt, a meynben családokhoz a lipótvárosi, jözeffvárosi, ferencvárosi, terevárosi és erzsébetvárosi plebánusok vezése mellett. Sok ezer főnyi közönség vett részt a templomi zászlok alatt a menetben. Elöl lépdelt hetven papövéndék. A kispapok a "Szent vagy uram", "Zalagát ad-tad" és "Ez nagy szentség" kezdetű magyar egyházi dalokat énekeltek, ezután először katonazenekar kísé-rete mellett. A dalokat az 52-ik ezred zenekarának karmestere, *Schardt* Róbert harmonizálta. Az ünne-p, melyet *Böschart* János belvárosi első káplán ren-dezett, egyáltalán szépen és lepdédsább rendben folyt le.

Bécsben is — mint táviratlag jelentik — a szókis-szertartások mellett ment ma végre az urnapi körmenet, a királyi, a főhercegek, az udvari és állami főméltóságok, a lovagrendek és a bíróiállami képviselet részvételével. Azután a kivonult csapatok elvonultak az uralkodó előtt. *Gruscha* bíróknak celebrálta az isteni tisztelget.

A főrendház föltikára. A főrendház első *Szerencs* János királyi tanácsost és főrendházi elnöki titkárát a főrendház főtitkárává nevezte ki.

Uj titkos tanácsosok. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király gróf *Kútin* Géza főrend-házi tagnak és gróf *Karátsonyi* Jenő országgyűlési képviselőnek a titkos tanácsosi méltóságot díjmentesen adományozta.

Mészáros Tibor állapota. *Mészáros* Tibor ál-lapotában meg mindig semmi változás. A beteghez látogatást nem bocsátanak, mert orvosi eltiltották a súlyos esetűket a beszédet és minden izgalomtól óv-ják. *Dollinger* tanár reményli, hogy a fiatal ügyilok-szólolet megmenhethet.

Szentes város Kossuth Lajos gyálalói ellen. Szentes város képviselőtestülete e hó 6-án tartott köz-gyűlésén több városi képviselő *Kossuth* Lajos emléke meggyálalói ellen a következő indítványt nyújtotta be: "Mondja ki Szentes város képviselőtestülete, hogy *Zimányi* és *Zeleny* képviselők által gáttatott rut szentesgyűlésnek és gyalogatos hazarúlásnak tekintsi s a két plebánus szemben legmelyebben érzett meg-vezését és utaltatást fejezi ki s mint elvetemedett büntös-t, undorral fordul el."

Az indítványt a képviselőtestület egyhangulag elfo-gadta és elhatározta, hogy ezt valamennyi országgyűlési párttal közli.

Munkácsai gondnokság alatt. A párisi polgári törvényszék tegnap — mint Párisból tá-riroztak — Munkácsit győgyíthatlan elmebaja-miatt gondnokság alá helyezte. Munkácsin, a kinek kérelmére rendeltek el a gondnokságot, bizonyítékokat hozott fel a mellett, hogy ferje nem képes ügyeit maga ellátni, nem tud segítséget nélkül öltözödni és enni és hogy gyakran bor-zaszkodó örgöngves vesz rajta erőt. Gondnokul *Jari-szky* bankárt neveztek ki.

A szerb dalosok Debreczenben. A szerb dalosok, mint már röviden jelentettük, tegnap este tar-tották meg első hangversenyüket. A hangversenyre, mint tudósítók táviratozták, Debreczen közönsége zúfo-lással töltötte meg a színházat. A függöny felgördü-lésekor a regyes kar felkörben állott a színpadon; a hől-gyűző festői németi öltözetben. A hangverseny első mo-zamaa lelemelő hatással járt. A szerb dalosok tiszta magyar kiejtéssel lendületesen adták elő a magyar *Himnusz*-t, a melynek első hangjai bevezették a közönség lelkes éjnézésébe. A közönség azután felemel-kezt helyéről és álva hallgatta végé a Himnusz-t. Ekkor nyújtották át a dalosoknak Debreczen város díszes balterkoszoruját. Majd a debreczeni dalgyűlést jelent meg a színen és hasonló hatás mellett elénekelte a szerb himnusz-t. Ezek után vette kezdetét a tulajdon-képeni hangverseny. A szerb dalok és énekek mélabus-tausa, valamint a regyeskar zenéi beosztása az első pillanattól idegenszerűleg hatott a közönségre, de viszont az első finom intonálásnál meggyö-ződött, hogy magas nívón álló énekar mutalja tehetségét. A szerbek végül magyar dalokat éne-keltek nagy hatás mellett. Előadás után tiszteletköl-teményes beszédet mondott a református kol-légium vezetője, a hol *Sass* Béla igazgató úd-vőzte őket melegen. A könyvtár és a gyűjtemények megmentésén után magyar-szerb színi szalagos koszorút tettek *Petőfi* és *Csokonai* szobrára. Egyben mind a két helyen elénekeltek *Kölcsey* Himnuszát, mely után *Szincics*, a szerb dalosok élöke beszédet mondott, *Csokonai* szobránál *Benedek* János mondott köszönetet a szerbnek kegyelmes megmentésükért. Majd a zenedében rögtönzött hangversenyt hallgatták meg, del-ben pedig bankart gyűlték egybe, melyen számosan vettek részt a város élököléséből. A banket végzéssel szökösztették a városban és a nagy erdőn. A társasvacsora után rendezett tánczmulom jelenlét a város színe-jára. A szerbek nemzeti viselkedésbe mutatták nemzeti táncukat: a kólot.

Bányasszerencsétlenség. Vihnyén az Ó-Antal-fárbánban a bányalégnék ismét két munkás esett tegnap áldozatul. *Jók* József oly súlyos sebéket szenvedett, hogy azonnal meghalt, *Tuban* János pedig a halálát vívódik. A vizsgálót meg-indították, hogy áll terhel a felelősség a két munkás életéért.

A kerékpározás és a lábak. Valamely keré-kpározó, alaposan vagy alapatlanul-e, nem tudjuk, azt a megfigyelést tette, hogy a kerékpározás folytán a láb megnagyobbodik. Nosza, megindult a nők körében a vitaközös pro és kontra, hogy mennyiben meg ez a megfigyelés a valóság. A legtöbb tiltakozás ellene már csak azért is, mert a kerékpározás passzívó-járól nem akar lemondani, viszont annak a gyanúnak sem akarja kitenni magát, hogy a lábát megnagyobbod-nak. Egy külföldi lap közölte először ezt a megfigye-lést s azóta se szerte, se száma azoknak a leveleknek, a melyeket női kerékpározók intéztek hozzá. Van olyan is közöttük, a ki nyíltan megvallja, hogy a lábujjakhoz közel eső részeket a pedálgyömbe szelése tapossa, mindamellett semmi szin alatt nem akar lemondani a kerékpározásról. Egy másik csak annyit jegyez meg, hogy a lábának csak az a része válik erősebbé, a me-lyet soványnak egy nő sem óhajt. Mások kijelentik, hogy bővebb cipőt kelle csináltatniok, a mióta keré-kpározóznak. Egyetlen nő tette azt a csodamegfigyelést, hogy a lába a kerékpározás óta kisebb lett. Van, a ki azt a tanácsot adja a férfiaknak, hogy ne nézzenek arra, hogy milyen a nők lába, hanem arra, hogy mi-lyen a szíve. Az igaz, hogy a szív milyenségét bajosabb megfigyelni, mint a lábat. Mindent összefoglalva is, eredményt legalább pozitív formában nem lehet e leve-lekből konstataálni.

A mentőegyesület jótékonyága. A Margit-rápart I. sz. a. történet állványösszeállítás adatait közöl-e mentőegyesület az *Andrássy* Aladar-féle "Rögtöni se-gítség alaplób" a hét legszegényebb között 3 forintjával 21 forintot fizetett ki, hogy ezzel is valamelyik a nyomorúknak segítsen. Segítségért kaptak; *Zubek* Tamás, *Monyák* József, *Székely* Katalin, *Spilka* Anna, *Garabás* Zsuzsanna, *Osztárik* Anna és *Zachorcsky* János.

Zola származása. *Zola* Emil, az apjáról irt védiratban azt mondja, hogy az őreg *Zola Beauhar-nais* Jenő alatt szolgált és 1818-ban egy munkát adott ki, a melyből kiviláglik, hogy akkoriban százados volt. Illetékes helyen erre vonatkozólag azt állítja, hogy ha tény az, hogy *Zolan* apja *Beauharnais* Jenő al-ki király olasz hadseregében szolgált és *Napoleon* bukása után százados volt, akkor mint az alkirály hadsere-gének legtöbb tisztjé, őt is az osztrák hadseregből veték át. Az 1818-iki katonai szemálmásban nincs névsor. Az 1819- és 1820-iki szemálmásban azonban előfordul egy *Zola* Ferenc hadnagy a 26-ik gyalogezredben. Ez a név azonban sem az 1821-iki névsorban, sem azon-tul nem fordul többé elő, *Zola* azt mondja, hogy az apját Ferencnek hívták, arról azonban nem szól, hogy egy vagy két le-let irta-e a nevet? *Zolan* ószo, annyit jelent, hogy földhant; Egy lel nincs jelentősége a szónak. Ha már most *Zola* Emil fia annak a *Zola* Ferenc hadnagnak, akkor osztrák származású.

Onalás a jótékonyságra. *Monte* Car-lóban titkos rendőrnök lenni nem valami könnyű dol-got lehet, azt a következő komplikált esalási eset bizonyítja, a melyet egy odavalló angol rendőrnök beszélt el. Egyik nizzai ékszerésznek egy előkelő föltöltésű, bízos modoru ember hamisított pénztalványt cserélt be egy na-gyobb értékű ékszer, azután berakott ott. A jómódár személyleírása ráillett egy fiatal emberre, a ki feltűnő dandy-viselétével a detektívnek is szemébe ööött. A gigerli *John* Jonesnek nevezte magát és néha-néha játszott is a zöld asztalnál. Egy szép napon kijelentette, hogy elvesztette egész vagyonát, és a jótékonyságért kéri ut-közlést a hazautazásra. A bank soha sem tagadja meg a "éleget" jótékonyságnak az utközlést és szálladói költséget is megfizeti, de közelemből kell magát arra, hogy soha többé nem ter vissza a jótékonysághoz és a kapott pénzt nem adja oda másnak, hogy az játszó-szele, *Alig* hagyta el *John* Jones Monakó területét, egy másik hasonló fiatal dandy tűnt fel a láthatáron, a ki *Jack* Smith néven szerepelt; szöke bajusz helyett fekete bajusza és parókája volt, sötét pápászetmet is hordott, de különben igen hasonlított az állítólagos bankgyha-misítőhöz. A rendőrnök, a ki ismeri az ilyen fogásokat, nem vezette magát félre, hanem szorgosan megfigyelte a gyanus alakot. Rövid idő múlva ez is "bankrók"-nak nyilvánította magát, utközlést kért és a mint meg-kapta, rögtön el is tűnt. Most egy érdekes fiatal öveggyű-tűnt fel Monakó vendégei között, a ki folyton mely gyaszba öltözve járt és ha néha felemelte is lábait, azonnal legyezőjét vagy zsebkendőjét tar-totta szája elé. A gyszos öveggyű sem miről szerencsével, folyton vesztett és végére megaláztatás-díjjal kifizette, a bankhoz fordult segítségért, a mely haza is küldte. A szálhasas negyedik alakja egy őreg ember volt, a ki igen szenvedékeny és embergyaloglóknak látszott. Az őreg ur, a ki a *James* White nevet irta a vendégnyevén, igen óvatos és tar-tózkodó volt. De azért játszott és vesztett. Tanácsolták neki, hogy kérjen utközlést és hazautazásra, de az őreg hallani sem akart róla. Inkább megpilli magát — ugymond — semhogy ennyire megalázza magát. Másnap egy előkelő nizzai újság "studiójára" megtalálta a tengerparton az őreg *White* kalapját, fölöltöjt és jegyzőkönyvét. A ravasz riportert hallgatást a bank szép summa pénzzel megvásárolta, a mire azután a riportert elpárolgott. A titkos rendőr azonban figyelem-mel kísért a csalo alkálvázossáit, de semmiféle pozitív adata nem volt. Végre hosszas próbálások után sikerült eselt vetnie és lebizonyítani az időközben nizzai kávéházátuladónál lett csalo bűnös manipulációját és csak most foghatta el.

Órült a vasuton. A brassó—budapesti 1895. sz. személyvonaton tegnap este nem kis rémületet keltett az egyik II. osztályi kocsi utasai között egy 30—35 évesnek látszó, elegánsan öltözött fiatal ember viselkedése. Az utas Kolozsvár szált fel a Budapestre haladó vasutára s kezdet-ben igen szelíden viselkedett, de a mint besöté-tedtett, ideges, félnék kezdett lenni s *Csucsá* állo-más körül hirtelen felugrott s a vasut ajtajára fel-rohant, azzal a szándékkal, hogy a sebesen ro-gó vonatról le ugorjék. Utársai látván szándé-kát, utána mentek s épen abban a pillanatban ragadták meg karját, a mikor az ajtót kinyitva, ugrásra készült a másvilágba. Nagy nehezen meg-lekelték s visszavezették a szakszabá, a hol e hirtelen kitörés után a legnagyobb mérvű faszugs és kimerültség vett rajta erőt. Ugy látszik azon-ban, hogy ismét esztelen volt, mert arra kérte utársait, hogy ne szöjjanak a kalauznak, mert az az örültek házába zártaja, a melytől pedig fél. Majd emlegette a feleségét, a ki megszökött tőle, most annak a felkutatásán fáradozik. Buda-pestre érkezve aztán hirtelen elűnt.

A lefoglat ob. Az ob hűségének megható pél-dájáról érkezik egy kis esemény híre Bécstől. Egy fiatal embert annyira üdöztött a balsors, hogy teljesen tönkre ment és végére már nem volt egybe egy hatalmas ujfundulni tétel. "Fox" igen szép, hatalmas fekete állat volt. A szerencsétlen fiatal ember hitetlező-nél megletszett a pompás állat és lefoglatlatta. A hű Fox engedelmeskedett ura parancsának és egy lábába záratta magát. Elvitték a hitetlező raktárba, a honnan másnap Grätzba akarták szállítani. A hatalmas állat unatkozott sötét börtönében és mindenképpen szaba-dulni igyekezett. Pannaszon óntására senki sem felelt, a mire az okos állat lyukat haragott a láda oldalába és azt addig táglította, a mig ki tudott rajta bujni. Szabad-ságot visszanyerve, azonnal gazdája keresésére indult. Tudja, hogy melyik vendégelőben szokott vacsorálni és ott várt rá eslig, a mikor tényleg megérkezett. A la-lálkozás megható volt; gazdája könyes szemekkel tö-rölte meg a hű állat véré száját és a vizionlítás ör-mére pompás vacsorát adott neki. A hitetlező azonban dühöng, mert a kutyát nem lehet többé rábírní arra, hogy gazdáját elhagyja és fogait vicsoztassa arra, a ki el akarja vinni.

A hollandi királynő halosato. Európa legbá-josabb uralkodóját, a kis hollandi királynőt a napo-kban svájci utazása alkalmával baleset érte. *Vilma* királynő ugyanis édesanyjával, *Emma* regenskirályné-val, két udvari lovag kíséretében megézte a Luzern közelében sziklára faragott Thorwaldsen-féle orszá-németket, a mely előtt kis vízmedence van. A királynő annyira elmerült a hatalmas emlék csodálatába, hogy észre sem vette a medencét és véletlenül beleesett a vízbe. Az önkéntelen fordó nem járt ugyan veszéllyel, mert a medence vize sekély s a két gavallér azonnal a királynő utáni vette magát és kihozta őt a szárra, mindazonáltal *Emma* királynő nagyon megijedt, hogy valami baja történt az 6 egyetlen szép leányának, *Orániai* Vilmos trónja ifjú örökösének.

Találkozás 20 év után. A kik 1878. június végén a sponri ág. h. iv. lyceum főgimnáziumában tettek értelműt, ez év június 29-én délelőtt 11 órakor találkoznak a sponri liceum épületében. Értésítések intézkedésként barmelyikéhez Sopronba: Altörvény Viktor egyházi karigazgatóhoz, Király Béla főgimn. tanárhoz, Rupprecht Gyula filoxerabiztosító és Thuring Béla törvényszéki bíróhoz.

Kök ajkak. Berlin egyik előkelő klubhelyé-gében mulatság esett történt. A klub látogatói már ré-ggében panszókodtak, hogy az előszobában a fölölök zsebből naponta apró tárgyak vesznek el. Ugymin szivarok, aprópénz, zsebkendő, cigaretták stb. Erre néhányan a fölölök minden zsebébe finom szivarkák tettek, a melyeknek kemény tokiára, csaknem láthatat-lan apró kék aulin festéket szórtak el. Bizonyos idő múlva azután az egész klubközönség harsog kacajban tört ki, a mikor a két gyanusított ember nevelje-sék ajkakkal jelent meg a láthatáron. Az illetéket ter-mészetesen azonnal fölkerített, hogy sziveskedjen fel-tűnés nélkül elmaradni a klubból. Ez a két ajkak tragi-komikus története.

Lekaszálta a sógorát. Szigetvárról véres gyilkosságról értesítik lapunkat. Tegnap délután *Varga* István és *Sas* Ferenc hobbó lakosok, a kik különben edes sógorok, mert *Sas* a *Varga* testvérének a férje, összeesettek valami távoli rokonuk után eső örökség-ért a rétén, a hol szénát kaszáltak. *Sas* Ferenc a veszekedés hevében kaszájával ment *Vargának* és azt *derekán a sző szoros értelmében kettévágta.* A meglátadott embernek segítségére sietett a felesége, a kinek meg a *lábát kaszálta el a boszúálló ember.* *Varga* nyomban meghalt ott a véres tett szí-nhelyén; az asszony pedig haldozik. A mezei munkások a gyilkost agyon akarták verni, de az meg-szökött előlük és maga jelentette a szigetvári járás bíróságánál, a hol letartóztaták.

Rövid hírek. *Pécsett* egy ismeretlen paraszt sebesen vágta lovasjával elgázolta *Fehér* Maria nyolcz éves kis leányt, a ki a zárdából igyekezett hazafelé. A lovak és a kocsi keresztül mentek a szerencsétlen teremtésén, sőt az egyik ló olyan erősen homlokot ütötte patájával, hogy betört a feje. — *Dobsina* határában, a Mas-sórtér-féle bányában, Hlavács Matyas bányamun-kastra ádás közben rászakadt a föld, és agyon-plyta. — *Pokoreszen* Szabó Dénes a kormcsma-nok öszekapott Molnar Ferenc gercezi lakossal, s azt egy öszeszurkálta vasvillájával, hogy hal-dozik. — *Begyhat-Juán* órias tüvész pusztított, úgy, hogy a közönség csaknem valamennyi háza, az összes melleképületekkel együtt a langok mártaléka lett. — *Győrött* Végli Mátyást egy megrugta egy megvadult ló, mikor az állategés-zségügyi hivatalnál a larkat kurtára akarta vagni, hogy koponya-csontja bezúzott.

A rendőri ajtórdóda híre. A rendőri patrouille ma reggel a Kutvögyben egy 30—35 évesnek látszó férfi holtestére bukkantak. A holtestet bevitték az orvostani intézetbe, de kiletét eddig még nem lehetett megállapítani. Anyai azonban bizonyos, hogy az illető felakasztotta magát, mert rajta kulorások nyomai nem láthatók és fán függött. — A napokban megírta, hogy *Tatar* József pásztorháznál negyedik éves Ferenc nevű fia és *Vojcsik* József pásztorháznál 4 éves leánykaja körülbelül egy héttel ezelőtt rosszul lettek és mérgezés tünetei között haltak meg. A kis halottakat felboncolták és konstataáltak, hogy a kis gyermekek csakugyan mérge halottak. Nadragulya-burgoktat étek.

A santal esszenciája tisztáltsága, amely igen gyakori az olcsóbb santal tokoknál, legtöbbször az egye-düli okozója azon vesefajdalomnak, amelyekről azok panszókodnak, kik a gyógyszerben is csak az olcsó keresik. A tokokcsak látható *Midy* név biztosíték az esszencia tisztaságáért, mely minden mellékhatás nélkül 48 óra alatt biztosan meggyógyítja az ifjúkor betegségeit. *Török* József gyógyszerész, Budapest, Király-utca 12.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZELET.

A nemzeti színház nyara. A nemzeti színház szezonja néhány nap múlva véget ér. Június 14-én lesz az utolsó előadás s azután a színház kapu két és fél hónapig zárva lesznek, hogy szeptember 1-én nyilvánjan meg ismét.

A szeptedi magyar színhézet. A szeptedi magyar színhézet 1903 szeptember 8-án ünnepli meg száz éves jubileumát. Az ünnepi alkalomra *Smollényi* Nándor megírja a szeptedi magyar színhézet történetét és készülő munkájából most egy vázlatot bocsátott köze, mely rövid összefoglalással ismerteti a magyar színhézet múltját Szegeden. Színház — vagy inkább: színházszász — már a XVIII. század elején volt Szegeden, a meynnyiben a jesuiták iskolájában, később meg a piaristák tan-teretében tartottak színelőadásokat, az első magyar színelőadás azonban 1803 szeptember 8-án volt *Szegeden*, mikor a kolozsvári magyar színházosság oda el-átátoztott. Ez időtől fogva szinte megszakítás nélkül a szeptedi magyar színhézet történelme, melynek főbb fejezetét *Smollényi* edig ighygen állította össze. A kis füzet ára 50 fillér; megjelent Szegeden.

SPORT.

Az Union. Berlin, június 9. (Eredeti távirat.) A mai Union-verseny (20.000 márk, 2200 m.) eredménye a következő: Gradtitz menses 3e. pm. *Vollmond* (Ballantine) 2 1/2, hosszal első, *Altgölt* második, *Riff-Ruff* harmadik; nem helyezve Mense, Mare, Ishanshny és báró Springer-Gustav Pavoinska (Smith). 5: 18; 20: 25; 1. 26.

Kerékpárversenyek. A Hunnia magyar *bicycle* klub e hó 12-én délután 3 órakor a csomórúti versenypályán országos kerékpár-versenyt rendez a következők sorrenddel: I. *Megnyitó verseny*: 1000 m. II. *Kedző verseny*: 2000 m. III. *Főverseny*: 5000 m. IV. *Nyeretlenek versenye*: 2000 m. V. *Tandem verseny*: 3000 m. VI. *Térelényi verseny*: 1000 m. VII. *Seniorok térelényi versenye*: 2000 m. VIII. *Egy óras verseny*. A versenyekre a főváros és vidék összes számottevő klubja küldtek né-verezéseiket. A nevezési zárap előtt már 36 nevezés érkezett be mintegy 200 futamra. Ezen előjelöklökkel, a Hunnia vasárnapi versenye az idén eddig rendezettek legelőkelőbbjeinek tekinthetők.

A budai kerékpár-egylet. E hó 26-án országos pályaversenyt rendez a csomórúti versenypályán. A versenyek sorrendje a következő: I. 2000 m. *Megnyitó verseny* (országos zart). II. 2000 m. *Nyeretlenek versenye* (országos zart). III. 3000 m. *Főverseny* (országos nyit). IV. 2000 m. *Egyleti zárt verseny* (a budai KE tagjai részére). V. 10.000 m. *Bajnoksági verseny Magyarországi bajnokságáért* (országos zart). VI. 2000 m. *Térelényi verseny* (országos nyit). VII. 25 kilométeres verseny *vezetőkkel* (országos nyit). Nevezési zárlat 1898. június 21. A verseny dé-lután 3 órakor veszi kezdetét.

Uzsoverseny. A Magyar uzso-egyesület folyó évi június hó 29-én este 8 órakor a Szt-Lukács-fürdő férfi uszójában nemzetközi uzsoversenyt rendez, melynek sorrendje a következő: I. *Megnyitó verseny* 224 méter. (10 hossz.) II. Magyar uzso-egyesület bajnoksága rövid távon 100 yard. (91.4 m. 4 hossz. + 180 m.) III. Juniorok gyorsúszása 100 yard. IV. Magyar uzso-egyesület bajnoksága a hosszú távon 804.5 m. (36 hossz. + 190 m.) V. Juniorok kitarló versenye 50 yard. (91.4 m.) VII. Gyermekek versenye 50 yard. (2 hossz. + 90 cm.) VIII. Csapatverseny 134.4 m. (6 hossz.) Nevezési zárlat 1898. június 24.

Athletikai és kerékpárverseny. A Magyar uzso-egyesület atletikai osztálya ez évi június hó 25-én, délután a Csomórúti (millenniumi) versenypályán atletikai és kerékpár házi mérkőzést rendez, melynek feltelei a következők: I. Futás 100 yard (nyitl handi-cap). II. Kerékpárverseny 1000 m. (országos zart). III. 804.5 m. futás (nyitl handicap). IV. Súlydobás 7 1/2 kilogrammos golyóval (zart bajnokság). V. 220 yardos kitarló (nyitl). VI. Kerékpárverseny 2000 m. (handicap, futás nyitl). VII. 402 1/2 futás bajnokság (zart). VIII. Kerékpár térelvény 1000 m. (zart). IX. 1609 m. futás (nyitl). X. Magasugrás deszka nélkül (zart). XI. Kerékpárverseny 10.000 m. (országos zart). XII. Két angolföldes futás (nyitl handicap). Nevezési zárap 1898. június 8.

Az alagi versenye második napja.

— Az *Egyetértés* tudósítójától. — Szép idő kedvezett ma az alagi versenyeknek, bár eleinte ismét feltegett, mégis megvárta, míg az utolsó versenyt is lefutották s csak aztán kezdett esni.

Budapestre igen sokan rándultak ki, úgy, hogy nemcsak az egyfőtáros, de a nagy triúni is tömve volt emberekkel.

A program azonban nem nyújtotta azt, a mit ígért. Az egyes versenyekben kevés ló vett részt. Míg az első napon 44 ló startolt, addig ma csak 31.

Nagyobb mezőny csak a megnyitó számot képező eladók-handicapjában és a két éves nyeretlenek eladó-versenyében alakult.

Favoritok és outsiderok fölvtálva győztek.

A gát- és akadályversenyei ugyszólván lépésben folyt le, csak az utolsó 700 méteren mentek sebesebben. Ennek oka a kis mezőnyökben keresendő; nagy mezőnyél en ritkábban fordul elő. A közönség egy része a sátvárosnyel nem igen volt meglegedve s különösen a Marquis-gátverseny közben hangos abuzog-lásban tört ki.

Igen érdekes föltölvis volt a Palotai-akadályverseny. Itt csak három ló indult: Ontario, Hathalom és Denevér, Hathalom mindjárt a kőfalnál elbukott. Most már csak a favorit Ontario és Denevér versenyeztek az első-séget. Minden akadálynál várta Denevér bukását, de az outsideré játszó közömelegedésére ez nem követ-kezett be, hanem folyton a favorit nyakán volt és szé-pen megnyerte a versenyt.

A totalizátor Denevér győzelmére hármás mezőnyben ötszörös östaleket fizetett a nyérőknek.

A Palotai akadályversenyben aratta Pfeiffer Nándor első győzelmét akadályversenyben.

Geist Gaspárnak ma ismét fölvtáradt: két versenyt nyert meg lovaival, és pedig az eladók akadályversenyt *Dogaressé* (lov. Csompora) és a Gódi-díjat *Grumbler* (lov. gróf Pejacsevich).

A versenyek részletes föltölvisa a következő: I. *Eladók handicapja*. (1000 kor. 1600 m.) 1. Gróf Pejacsevich *J. Ösi róza* 68 k. Pejacsevich Szemere K. Brook 2. Geist G. *Douairière* 68 k. Brook 3. Chernel Gy. *Öse* 66 k. Brook

Burchard A. Spülgen 75 k. Talajdonos hg. Taxis 4. Mr. Balthusány E. *Massa* 69 k. gr. Kinsky F. Talajdonos 5. Abonyi A. *Streber* 68 k. Hummel sz. 6. Gróf Degenfeld I. *Lala* 64 k. Gömörly V. 7. Wahrmann R. *Piccalli* 65 k. br. Eltz

Favorit Csesce volt, melyl indulás után az első helyen fért meg, vezet Spilgen; a fordulónál *Dobsina* jön az élre, majd *Douairière*, később *Ösi róza* és igen köny-nyen nyer a Geist-ló ellen, a favorit harmadik lett.

Tétel: Két hosszal könnyen első, 1/2 hosszal harmadik. Totalizátor: 5: 23. Helyfoglalások: I. 25: 44. II. 25: 77. III. 25: 40.

II. *Eladók akadályversenye*. (1500 kor. 4000 m.) 1. Geist G. *Dogaressé* 63 1/2 k. Csompora 2. Mr. Newmarket *Theobald* 67 k. Bohrn 3. Mr. Red and Blue *Fair play* II. 60 k. Juhász Pfejervary G. *Madár* 72 1/2 k. Hruska

Nagy favorit *Dogaressé* volt. Eleinte igen lassu tempóban mentek a lovak, — a vezetést egyik sem akarta magára vállalni; az utolsó félkörnél végre *Dogaressé* kiugrott s elsőségét mindvégig megtartva, igen könynyen nyer *Theobald* ellen.

Tétel: Könyny 3 hosszal első, 4 hosszal harmadik. Totalizátor: 5: 7. Helyfoglalások: I. 25: 27. II. 25: 28.

III. *Marquis-gátverseny*. Handicap. (1200 kor. 2800 m.) 1. Dreher A. *Bumdtöb* 72 k. Hg. Taxis Burchard A. *Springinsfeld* 73 k. Talajdonos Bumdtöb volt a favorit. A pályá felén lépésben mennek, ekkor Bumdtöb elengedi lovassá s igen könynyen nyer egyetlen ellenfele, Springinsfeld ellen.

Tétel: 2 hosszal igen könyny első. Totaliza-tor: 5: 6.

IV. *Palotai akadályverseny*. Handicap. (1500 kor. 4800 m.) 1. Gróf Pejacsevich A. *Denevér</*

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvillatás az a kiadói hivatalban. Címzett el-... 30 kr. bevezetési díj fizetendő.

Ezen hirdetés rovataiban minden az egyszerű betűtábla közönsége postai betűkből 2 krm., a compact betűkből azedve 4 krczettel fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelbelyeg vagy levelezolap beküldött és a hirdetés alatt alio szam kozolottek.

Kis hirdetéseket

Eladás. Használt és új pénz-szekrenyek... Breuer nővérek... Burger Vilmosné... Deutch Julia... Nemecsek A... Toldi Lajos...

Alkalmazást keres.

Házvezetőnek. Házvezetőnek ajánlók... Vizsla-kutyák... Házvezetői... Házmesternek... Szép vizsla... Erzsébetfalván... Gadasszonyi állást...

Intelligens hölgy

Intelligens hölgy házvezetői vagy társalgó állást ajánl. A házát minden ágában tökéletesen járta. Cím a kiadóhivatalban. 10916

Kísoligált katonák

Kísoligált katonák, női, jó bizonyítvánnyal, bármiféle alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 6606

Lakás és bérlet.

Szép vilagos szoba egy ur, esetleg egy maranyos nőnek kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 11002

Különféle.

Örökbecfogad... Kisasszonyt... Amortizációs... Vasárnap zárva van.

Pályázatok

Hosszu-úszói kir. bírósági hivatalozó. Debrezeni kir. bírósági 2 irnok. Kis-zei kir. bírósági 1 irnok. Kézdivászlói kir. bírósági 1 irnok. Kézdivászlói kir. bírósági 1 irnok. Kézdivászlói kir. bírósági 1 irnok.

Kisasszonyt

Kisasszonyt keresek a postaközvetítői feladatok elvégzésére. Cím a kiadóhivatalban. 6513

Amortizációs

Amortizációs kölcsönök Budapesti lakásokra és telekekre. II. helyre vándorok kizárólag. Cím a kiadóhivatalban. 6513

Vasárnap zárva van.

Vasárnap zárva van. Lawntennis szabályokat árjajezeket ingyen és bérmentve küld. 32334

I. huzás már 1898. június 15-én. II. huzás 1898. szeptember 15-én. 1 forintért 2 huzásra érvényes kolozsvári szeretetház sorsjegyei 4000 nyereménnyel 160.000 korona ért.

HOTEL HABSURG. I. Adlergasse 2. Elsőrangú szálloda a város központjában, mostanában jelentékeny bővítést, a legmagasabb kényelemmel berendezte. Szobák 1-30-ig feljebb a kiszolgálást, világhírű világitást és kényelmi feltételeket. Lift és fürdőszobák a szállodában. 33479

Dr. Steinbacher vizgyógyintézete Bad Brunthal-München. Pannia, pormentes, esendes forrású a királyi parktelepítványok között. Kiváló vizű, a fürdőhelyek, gondos orvosi felügyelettel. Az emelés és a nyárási gyógyítás legjobb helye. 32312

Emlékmű a nép felszabadulásának ötvenéves jubileumára. Negyven füzetben teljes lesz. Egy füzet 30 kr. Egy füzet. A MAGYAR NÉP MULTJA ÉS JELENE. Két kötet, számos képpel és műmelléklettel. I. kötet: A szolgásgtól a szabadságig. II. kötet: A bölcsőtől a sírig.

Salzerbad. Gyógyhely és vizgyógyintézet. Alsó-Ausztriában, Hainfeld mellett (21 km. nyugati irányban) a Dr. Salzer vizű, a forrás, a term. források, hydrothermia, massage, elektro-massazs, uszoda, posta, táviro, telefon. Szálloda és 14 villa. Olcsó és kényelmes nyári lakások. 3306

REITHOFFER R. Bécs, VI. Mariahilferstrasse 109. Webasse sarkán. Próbaküldemény 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 forintért.

Még csak néhány napig! Huzás már 1898. június 30-án. Magy. kir. jótékonyezéln államsorsjáték főnyeremény 150.000 korona. Az összes nyeremények összege 365.000 korona.

BENEDEK ELEK. „A Magyar Nép Multja és Jelené” című munka egyelőre kéthetente 30 kros füzetekben jelenik meg. Minden füzet egy-két szép képmellékleten kívül számos szöveggel van díszítve. A műhöz több remek színnyomatú képmelléklet is készül elsőrangú festőművészek esetében. Előfizetéseket lapunk kiadóhivatala elfogad és pontosan teljesít.

Pérez takarítható Fernolent-fenyfémaz Fernolent-fele bőr-creme. Használata után, amely a bőrnek szép fényt és tartósságot kölcsönöz. Legjobb fényvédő és Fernolent-fele fehér Fémiszító paszta. Bőr-kezeléshez, vagy szappan-kezelés alkalmán, „vörös harang” legegyszerűbb vegyjegy.

Birtok-eladás. Bácsmezei Kulpin község határában 100, esetleg 200 vagy 300 kat. hold szántóföld, szabad kézből eladó. Cím a kiadóhivatalban megtudható. 33522

Dr. SPITZER-féle arczisztító kenőcs és bőrszépítő szappan. A máj 41 év óta diszkrétremények elismert, a magyar királyi egészségügyi hatóság által jónak tartott és engedélyezett. 33447

Titkos betegségeket. Dr. KAJDACS. Rendelő intézet: Budapest, Váci-körút 4. I. em. bejárati a lépcsőnél. 3184

Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasut mentén. Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasuti pályaudvar).

Dr. Budai Emil gyógyszerész. Kétféle hatású felfújás, migraine és idegességélnél. Valamint testi és szellemi munkásságnál, mint ilyen feljebb ajánlják turistáknak, kocsistáknak, szőlőműveknél, szőlőműveknél és szőlőműveknél. Egy doboz ára 1 forint. Kapható Budapest a „Városi gyógyszerár”-ban Városházán. 33854

Dr. Budai Emil gyógyszerész. Kétféle hatású felfújás, migraine és idegességélnél. Valamint testi és szellemi munkásságnál, mint ilyen feljebb ajánlják turistáknak, kocsistáknak, szőlőműveknél, szőlőműveknél és szőlőműveknél. Egy doboz ára 1 forint. Kapható Budapest a „Városi gyógyszerár”-ban Városházán. 33854

Vizgyógyintézet Ujtátrán (1004 m.). Uj építkezések által modern színvonalra emelve, Szakzerkezés. Magas, védett fekvés, kitűnő hegyi források, eszenciás tisztaságú levegő, lenyűgöző környezet. Uj építkezések által modern színvonalra emelve, Szakzerkezés. Magas, védett fekvés, kitűnő hegyi források, eszenciás tisztaságú levegő, lenyűgöző környezet. Uj építkezések által modern színvonalra emelve, Szakzerkezés. Magas, védett fekvés, kitűnő hegyi források, eszenciás tisztaságú levegő, lenyűgöző környezet.

Table with 4 columns: Station, Departure, Arrival, and Notes. Lists train routes and schedules between Budapest and various stations like Abbazia, Arco, Auenhof, Balaton-Földvár, Brennerbad, Daruvár, Fonyód-fürdőtelep, Gleichenberg, Gossensass, Görz, Hévíz, Lipik, Meran, Pörschach am See, Robitech, Römerbad, Semmering, Siofok, Tobelbad, Toblach, Tüffer, Velden, and Varasd-Teplitz.

Dr. Garai Antal. Rendelő: Budapest, Váci-körút 4. I. em. bejárati a lépcsőnél. 3184

Orosz! Friedrich Bruno Andrieu's Sohné. vas, acélmű és drótipar. Kétféle hatású felfújás, migraine és idegességélnél. Valamint testi és szellemi munkásságnál, mint ilyen feljebb ajánlják turistáknak, kocsistáknak, szőlőműveknél, szőlőműveknél és szőlőműveknél. Egy doboz ára 1 forint. Kapható Budapest a „Városi gyógyszerár”-ban Városházán. 33854

Titkos betegségeket. Dr. GARAI ANTAL. Rendelő: Budapest, Váci-körút 4. I. em. bejárati a lépcsőnél. 3184

NÉPSZERŰ UTMUTATÓ. A könyv tartalma: I. Az iraszerkesztés. II. A népi élet. III. A népi szokások. IV. A népi hiedelmek. V. A népi irodalom. VI. A népi művészet. VII. A népi tudomány. VIII. A népi jog. IX. A népi orvoslás. X. A népi gazdaság. XI. A népi kultúra. XII. A népi életmód. XIII. A népi szokások. XIV. A népi hiedelmek. XV. A népi irodalom. XVI. A népi művészet. XVII. A népi tudomány. XVIII. A népi jog. XIX. A népi orvoslás. XX. A népi gazdaság. XXI. A népi kultúra. XXII. A népi életmód. XXIII. A népi szokások. XXIV. A népi hiedelmek. XXV. A népi irodalom. XXVI. A népi művészet. XXVII. A népi tudomány. XXVIII. A népi jog. XXIX. A népi orvoslás. XXX. A népi gazdaság. XXXI. A népi kultúra. XXXII. A népi életmód. XXXIII. A népi szokások. XXXIV. A népi hiedelmek. XXXV. A népi irodalom. XXXVI. A népi művészet. XXXVII. A népi tudomány. XXXVIII. A népi jog. XXXIX. A népi orvoslás. XL. A népi gazdaság. XLI. A népi kultúra. XLII. A népi életmód. XLIII. A népi szokások. XLIV. A népi hiedelmek. XLV. A népi irodalom. XLVI. A népi művészet. XLVII. A népi tudomány. XLVIII. A népi jog. XLIX. A népi orvoslás. L. A népi gazdaság. LI. A népi kultúra. LII. A népi életmód. LIII. A népi szokások. LIV. A népi hiedelmek. LV. A népi irodalom. LVI. A népi művészet. LVII. A népi tudomány. LVIII. A népi jog. LIX. A népi orvoslás. LX. A népi gazdaság. LXI. A népi kultúra. LXII. A népi életmód. LXIII. A népi szokások. LXIV. A népi hiedelmek. LXV. A népi irodalom. LXVI. A népi művészet. LXVII. A népi tudomány. LXVIII. A népi jog. LXIX. A népi orvoslás. LXX. A népi gazdaság. LXXI. A népi kultúra. LXXII. A népi életmód. LXXIII. A népi szokások. LXXIV. A népi hiedelmek. LXXV. A népi irodalom. LXXVI. A népi művészet. LXXVII. A népi tudomány. LXXVIII. A népi jog. LXXIX. A népi orvoslás. LXXX. A népi gazdaság. LXXXI. A népi kultúra. LXXXII. A népi életmód. LXXXIII. A népi szokások. LXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXV. A népi irodalom. LXXXVI. A népi művészet. LXXXVII. A népi tudomány. LXXXVIII. A népi jog. LXXXIX. A népi orvoslás. LXXXX. A népi gazdaság. LXXXXI. A népi kultúra. LXXXXII. A népi életmód. LXXXXIII. A népi szokások. LXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXV. A népi irodalom. LXXXXVI. A népi művészet. LXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXVIII. A népi jog. LXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi művészet. LXXXXXXXVII. A népi tudomány. LXXXXXXXVIII. A népi jog. LXXXXXXXIX. A népi orvoslás. LXXXXXXXX. A népi gazdaság. LXXXXXXXXI. A népi kultúra. LXXXXXXXII. A népi életmód. LXXXXXXXIII. A népi szokások. LXXXXXXXIV. A népi hiedelmek. LXXXXXXXV. A népi irodalom. LXXXXXXXVI. A népi mű